

БОЕВАЯ ВАХТА



Издаётся с 7 ноября 1934 года Суббота 18 мая 2013 года №15 (19441)

ГАЗЕТА КРАСНОЗНАМЁННОГО ТИХООКЕАНСКОГО ФЛОТА РОССИИ

21 мая - День Тихоокеанского флота

Семь футов под килем, «Виктор Фалеев»!

Впервые за последние 23 года Тихоокеанский флот принял новое судно «Виктор Фалеев». Наша газета рассказывала о слухе нового «Виктор Фалеев» в ноябре 2011 года со стальной ОАЭ «Восточная верфь», а затем - о передаче судна Военно-Морскому Флоту в феврале этого года.

И вот наступил долгожданный торжественный момент - зачисление судна в состав Тихоокеанского флота и поднятие на его борту Андреевского флага. Торжественная церемония прошла на территории «Восточной верфи» при участии судостроителей, гидрографов, многочисленных гостей. К экипажу судна обратились командующий ТОФ вице-адмирал Сергей Авакянц, начальник управления навигации и океанографии Министерства обороны Александр Шеметов, глава администрации Владивостока Игорь Пушкарёв, исполняющий обязанности генерального директора «Восточной верфи» Олег Седенко.

Выступающие говорили о важности события. Исследовательское судно с новейшей современной аппаратурой давно ждали на Дальнем Востоке. Гидрографы ТОФ надеются, что «Виктор Фалеев» откроет много новых мест, которые в ближайшем будущем будут выданы обширную научную программу в Тихом океане.

Малое гидрографическое судно, названное в честь известного гидрографа, шириной 11,9 м и длиной 56 метров, водоизмещением около тысячи тонн, сможет выполнять промеры, обслуживать береговые навигационные станции, маяки, контролировать их работу. На борту установлен многолучевой эхолот, дающий возможность получать объёмное изображение рельефа дна во время проведения гидрографических работ. Результаты исследований будут обрабатываться в режиме онлайн. Впервые в практике Военно-Морского Флота применена новая электроэнергетическая система.

Команда МГС «Виктор Фалеев» под руководством капитана Олега Козырева настроена на активную, плодотворную работу.

Татьяна ТКАЧЕНКО.

Идём боевая вахта



МАНЁВР, БЫСТРОТА И НАТИСК

В соединении морской пехоты Тихоокеанского флота создана группа антитеррористической деятельности (АТД) - нештатное формирование, комплектуемое по ротациям бойцами из рот, взводов и отрядов.
Новая структура вынуждена заниматься по охране военных городов морских пехотинцев и подготовке личного состава в свете новых вызовов и угроз террористической интервенции.

На одной из тренировок группы АТД побывал корреспондент «Боевой вахты». Тренировка проходила под командованием врио заместителя командира соединения гвардии майора Виктора Полищука. По легенде занятия в лесу была выявлена группа людей с оружием, которая продвигалась к запретной зоне объекта Министерства обороны. По тревоге туда была направлена группа АТД. Стремительными и решительными действиями морские пехотинцы перекрыли все пути продвижения «террористов», заблокировали и «уничтожили» их. Наиболее умело действовали военнослужащие во главе с командиром взвода лейтенантом Константином Горбатенко.

Чем отличается занятие в антитеррористической группе от плановой боевой подготовки в штатных подраз-

делениях? - спросил лейтенанта Горбатенко на подведении итогов занятия.

Он дополняет боевую подготовку личного состава, - ответил офицер. - Правда, имеют некоторые специфику, поскольку в группе отрабатываются повышенная мобильность и взаимозаменяемость военных специалистов в боевых звеньях.

Наблюдая за слаженными дей-

ствиями морских пехотинцев, убеждаешься, что новый вид подготовки стал очередным этапом в совершенствовании их боевого мастерства.

На занятия, в условиях приближённых к боевым, личный состав группы чётко действовал по команде офицера, добиваясь максимального взаимодействия в решении поставленной задачи. И результат напряжённой работы воинов сказался на качестве выполняемых заданий.

Морские пехотинцы не только грамотно использовали возможности боевой техники и оружия, но и проявили инициативу, хорошие навыки в тактической подготовке, умение ориентироваться на пересечённой местности.

Лучшими в составе группы лейтенант Горбатенко считает старших матросов Максима Арсенева, Тимур Нурмухамедова, Никиту Дедика, матросов Андрея Тельнова, Вадима Курбанова и Бориса Нязова.

Занятие завершилось, подведены итоги. А впереди у морских пехотинцев новые учебно-боевые задачи. И нет сомнений, что справятся с ними воины успешно.

Владимир БОЧАРОВ.

Фото автора.



Торжественный марш Победы



В гарнизонах, соединениях и частях Тихоокеанского флота торжественно отметили День Победы. Первыми по традиции этот праздник провели воинские подразделения пилотажной авиации и сил на северо-востоке России. Там состоялось торжественное прохождение войск Петропавловск-Камчатского гарнизона.

Праздничные мероприятия во Владивостоке начались с торжественного подъёма Андреевского и стеньговых флагов расцвечивания на кораблях. Перед штабом Тихоокеанского флота в это же время состоялась театрализованная церемония поднятия Государственного и Андреевского флагов.

В центре Владивостока на улице Светланской прошёл военный парад войск Владивостокского гарнизона. По центральной улице Владивостока прошло более тысячи человек: парадные роты офицерского состава штаба ТОФ, ротные группы береговых войск, соединений и объединений надводных кораблей, исторические роты пехотинцев, моряков и авиаторов, одетые в форму времён Великой Отечественной войны, курсанты морских вузов, а также группы управления МЧС и МВД России. Впервые в истории Владивостока в военном параде приняли участие морские военно-морских сил США и Франции.

Боевая техника была представлена зенитными ракетными комплексами «Оса», бронетранспортерами, артиллерийскими системами и другими боевыми машинами, общим количеством около 40 единиц. По окончании парада в Адмиральском сквере Владивостокского Дома офицеров флота и на центральной площади города ветеранов Великой Отечественной войны, жителей и гостей города угощали флотской кашей.

В 22:00 по местному времени торжественные мероприятия завершились праздничным салютом.

Пресс-служба
Восточного военного округа.

Фото Владимира БОЧАРОВА.

Успехов в ратном служении Отчизне!

Командование, Военный совет Тихоокеанского флота гордо и сердечно поздравляют моряков-тихоокеанцев, ветеранов войны и труда, ветеранов флота, гражданский персонал частей и учреждений, судостроителей и судоремонтиков с 28-ю годовщиной дня образования Тихоокеанского флота России.

21 мая 1731 г. указом Сената государства Российского был образован Охотский порт и в том же году - Охотская военная флотилия. Они стали первыми постоянно действующими военно-морскими подразделениями России на Дальнем Востоке. Моряки Охотской флотилии строили военные посты, несли охрану побережья, совершали новые географические открытия, осуществляли военно-морское присутствие и защиту государственных интересов России в дальневосточных морях.

С первых дней своего существования Тихоокеанский флот является надёжным форпостом нашего государства и школой флотского мастерства и боевой выучки, кузницей отечественных военно-морских кадров.

В летопись славы Военно-Морского Флота России наведено вписаны имена тысяч тихоокеанцев, первопроходцев, исследователей, гидрографов, военных моряков, лётчиков, морских пехотинцев, судостроителей и судоремонтиков. Среди них имена Г.И.Невельского, Н.К.Бошняка, А.К.Шефнера, Н.В.Комарова, Г.Х.Эгершельда, флагманов 1 ранга М.В.Викторова и Г.П.Киреева, адмиралов С.О.Макарова и С.Ю.Макарова, В.А.Фонякина, Н.Н.Амелько, Г.А.Хатова, В.Д.Федорова, К.С.Сиденко, адмиралов флота Н.К.Кузнецова, В.И.Куредова, Н.И.Смирнова и многих других.

Несокрушимый моральный дух, героизм защитника Петропавловска, экипажа крейсера 1 ранга «Варяг», миноносца «Стерегущий», подводной лодки С-56, моряков-тихоокеанцев, участников Великой Отечественной войны, будут вечно служить примерами стойкости, мужества, верности воинскому долгу и Андреевскому флагу.

На боевом счету Тихоокеанского флота сотни дальних походов, охотка порта Читагата и Суэцкого залива от мин, охрана судоходства в Персидском заливе, строительство и освоение современного ракетно-ядерного флота, уникальные гидрографические исследования, спасательные операции, дружеские и официальные визиты во многие страны мира.

Наш флот достойно представляет интересы России, активно влияет на поддержание международной стабильности в Азиатско-Тихоокеанском регионе.

Славные традиции служения Отчизне, верности воинской чести и присяге достойно продолжает сегодняшнее поколение моряков-тихоокеанцев. На морских и океанских просторах, а также на суше совершенствуется профессиональное мастерство и боевая выучка, проявляются примерной стойкости и выдержки в повседневной жизни, мужества и героизма в боевой обстановке.

Тихоокеанский флот с честью выполняет свой конституционный долг по обеспечению безопасности дальневосточных морских рубежей нашей Родины. И в этом главная заслуга личного состава флота - от матроса до адмирала.

Желаем имени Г.И.Невельского, Н.К.Бошняка, А.К.Шефнера, Н.В.Комарова, Г.Х.Эгершельда, флагманов 1 ранга М.В.Викторова и Г.П.Киреева, адмиралов С.О.Макарова и С.Ю.Макарова, В.А.Фонякина, Н.Н.Амелько, Г.А.Хатова, В.Д.Федорова, К.С.Сиденко, адмиралов флота Н.К.Кузнецова, В.И.Куредова, Н.И.Смирнова и многих других. Несокрушимый моральный дух, героизм защитника Петропавловска, экипажа крейсера 1 ранга «Варяг», миноносца «Стерегущий»,

Командующий
Тихоокеанским флотом
вице-адмирал С.АВАКЯНЦ.

70 лет в журналистском строю

22 мая газете Восточного военного округа «Сувороковский натиск» исполняется 70 лет. Первый её номер вышел в свет в полковой типографии в селе Румяны близ Воронежа.

Боевое кредо журналисты получили в дни яростной битвы на Курской дуге. Фронтовую биографию газетчики продолжили в сражениях за Харьков и Полтаву, во время форсирования Днепра.

Пламенные строки «Сувороковский натиск» вдохновляли советских бойцов при освобождении Румынии, Венгрии, Чехословакии, Австрии, Югославии. Журналисты внесли достойный вклад в разгром немецко-фашистских захватчиков.

Однако война для корреспондентов не закончилась. В июле 1945 года «Сувороковский натиск» стал органом военной печати Забайкальского фронта. И газетчики отличились в боях на востоке. Вместе с войсками они штурмовали вершины Большой Хингана, сражались от японских милитаристов Китая.

Боевагинцы.



От Москвы до самых до окраин

В канун Дня Победы на центральной площади Владивостока торжественно финишировал международный автопробег «В судьбе России - моя судьба», который проводили ДОСААФ России в рамках государственной программы «Патриотическое воспитание граждан РФ». Он был посвящён 70-летию разгрома советскими войсками немецко-фашистских захватчиков в Сталинградской битве и 100-летию со дня рождения первого в истории страны трижды Героя Советского Союза маршала авиации Александра Покрышкина.

Мероприятие взяло старт у стен Кремля 20 апреля, прошло по четырём маршрутам, которые пролегли по территории России, Украины и Беларуси. Проходил автопробег асфальтным способом: на границах субъектов Российской Федерации из рук в руки участниками пробега передавались Знамя Победы и капсулы с землёй городов-героев Бреста, Волгограда и Прохоровского поля.

Региональное отделение ДОСААФ по Приморскому краю включило в маршрут маршрут «Знамя Победы» - от границы Приморского и Хабаровского краёв, за Лугогорском. После передачи святыни приморцы двинулись по намеченному маршруту.

Остановки проводились в Дальнереченске, Лесозаводске и Спасске-Дальнем. В этих городах прошли акции военно-патриотического воспитания граждан РФ. Они были посвящены 70-летию разгрома советскими войсками немецко-фашистских захватчиков в Сталинградской битве и 100-летию со дня рождения первого в истории страны трижды Героя Советского Союза маршала авиации Александра Покрышкина.

Мероприятие взяло старт у стен Кремля 20 апреля, прошло по четырём маршрутам, которые пролегли по территории России, Украины и Беларуси. Проходил автопробег асфальтным способом: на границах субъектов Российской Федерации из рук в руки участниками пробега передавались Знамя Победы и капсулы с землёй городов-героев Бреста, Волгограда и Прохоровского поля.

Регionalное отделение ДОСААФ по Приморскому краю включило в маршрут маршрут «Знамя Победы» - от границы Приморского и Хабаровского краёв, за Лугогорском. После передачи святыни приморцы двинулись по намеченному маршруту.

Остановки проводились в Дальнереченске, Лесозаводске и Спасске-Дальнем. В этих городах прошли акции военно-патриотического воспитания граждан РФ. Они были посвящены 70-летию разгрома советскими войсками немецко-фашистских захватчиков в Сталинградской битве и 100-летию со дня рождения первого в истории страны трижды Героя Советского Союза маршала авиации Александра Покрышкина.

Мероприятие взяло старт у стен Кремля 20 апреля, прошло по четырём маршрутам, которые пролегли по территории России, Украины и Беларуси. Проходил автопробег асфальтным способом: на границах субъектов Российской Федерации из рук в руки участниками пробега передавались Знамя Победы и капсулы с землёй городов-героев Бреста, Волгограда и Прохоровского поля.

Регionalное отделение ДОСААФ по Приморскому краю включило в маршрут маршрут «Знамя Победы» - от границы Приморского и Хабаровского краёв, за Лугогорском. После передачи святыни приморцы двинулись по намеченному маршруту.

Остановки проводились в Дальнереченске, Лесозаводске и Спасске-Дальнем. В этих городах прошли акции военно-патриотического воспитания граждан РФ. Они были посвящены 70-летию разгрома советскими войсками немецко-фашистских захватчиков в Сталинградской битве и 100-летию со дня рождения первого в истории страны трижды Героя Советского Союза маршала авиации Александра Покрышкина.



Молодой специалист, единственный психолог в частном воинском подразделении, Ольга не растерялась. Конечно, нужно было время для того, чтобы освоиться, понять специфику воинской службы людей, с которыми предстояло наладить, прежде всего, личный контакт.

ПСИХОЛОГИЯ - ЕЁ ПРИЗВАНИЕ

Нынешний год вошёл в жизнь Ольги Люкшиной приятными переменами, открывшимися новые горизонты в жизни и в профессии. Хотят и раньше ей судьбы складывалась удачно. Окончив в 2007 году факультет психологии на социальном факультете ДВГУ, молодой специалист обрела и пользуясь успехом в гражданской профессии, и семью, и любимую работу. Вместе с мужем - в прошлой севастопольской гвардии. Виктор Люкшин и сынница Ольги они стали жителями гарнизона авиационной базы. Муж, знав на собственном опыте трудности службы военных летчиков, во всём помогал жене.

Очень скоро Ольга Люкшина стала своим человеком в любом подразделении авиации. С теплотой и благодарностью вспоминает она командира части полковника Александра Маркина и помощника командира по работе с личным составом подполковника Александра Веремченко. При их содействии и поддержке усилила флотского психолога очень быстро дали реальные продуктивные результаты, которые заметили не только в авиационной базе.

На сборе психологов Приморского региона Восточного военного округа лучший психолог авиационного соединения Тихоокеанского флота Ольга Люкшина получила грамоту от заместителя командующего ТФФ по работе с личным составом капитана 1 ранга Анатолия Зелникова.

Встреча с коллегами прибавила новых впечатлений, побудила больше тайно анализировать и планировать личные наблюдения. Ра-

бота среди многочисленных обязанностей психолога авиационного соединения и такой пункт - личный приём. Был график. Но чаще всего он не выдерживался, каждый день в него свои коррективы. По первому зову Ольга спешила на помощь. Проведённые в глубинке годы вспоминает с теплотой и даже некоторой грустью - жила как одна большая дружная семья. Нисколько не жалует, что своей профессиональное становление прошла не в приморской столице. Гарнизонная жизнь преподнесла ей такие уроки, которых в большом городе получить бы не удалось.

Новый год принес перемены в судьбе. Её семья получила квартиру в новом микрорайоне Владивостока, а сама Ольга - новую должность. Теперь она - психолог объединённого центра связи Тихоокеанского флота. Что изменилось для неё? Новое место, пока ещё не оборудованный для приёма города подразделения. А в сущности, объём работы не убавился. Надо сказать, флотская психологическая служба проходит период становления, и нагрузка на каждого специалиста довольно серьёзная. Но молодая женщина с головой окунулась в работу.

В один из таких дней мне удалось побывать вместе с ней на очередном тренинге авиации прибывшего пополнения зала связи. Расположенный в живописном лесном массиве, нам он показался вполне похожим на курортную зону. Но служба служебное все-

гда. И везде. Здесь тоже не удастся избежать проблемы. Ольга встречает как свою. Командир учебной роты Сергей Кульбацкий сопроводил через длинную опертую каззару в комнату, где мы осматриваем настороженные взгляды юншей.

Садимся в правый круг. Принимаем правила игры: искренность в общении, обязательное участие каждого, конфиденциальность разговора, право каждого заявить слово, говорить только от своего имени, не критиковать и обращаться на «ты».

Знакомимся. Представляем себя, ассоциируясь с картинками, которые каждый выбрал индивидуально. Первые слова с себя ребята произносят по-разному: кто-то легко, непринуждённо, кто-то с некоторой осторожностью, кто-то отказывается говорить вовсе.

И всё же постепенно напряжённость сменяется либидозом. Занятия чередуются, не успевая насчитать. Мы фантазируем, дописываем картинки, общаемся без слов, создавая парами сюжеты, угадывая намерения товарища. Незаметно ребята увлекутся этой игрой, проявляя всё большую активность. Несколько человек начинают капризно мямлить, и в какой-то момент никому не хочется расставаться.

Конечно, психолог сделает свои выводы - в ходе разговора она уже определила лидеров в этой группе, тех, кому необходима личная беседа, а кому психологическая поддержка будет оказываться длительно. Но уже первая встреча для большинства молодых воинов-тихоокеанцев оказалась чрезвычайной. Они ближе познакомились, друг с другом, узнали простые и очень необходимые понятия: такую проблему нужно обсуждать, и тогда её решать проще.

Скоро Ольга Люкшина будет представлять Тихоокеанский флот на IV Всероссийском конкурсе психологов Вооружённых Сил, который состоится на Северном флоте. Подготовку к поездке в Северморск для неё сочеталась с активной работой в рамках месячника психологического здоровья, который проходит на флоте. Кроме всего, в свою видеопрезентацию флотский психолог включит материалы последних встреч с воинами-тихоокеанцами. Возможно, войдут и некоторые фрагменты упомянутого выше тестирования.

...Во время встречи с молодыми сваянками предположилась упреждение, выполнил который решились не все ребята. Специалисты это действие называют «дезертирское падение». Все будут бы очень горды: падающего назад бойца в последний момент подхватывает стоящий за его спиной товарищ. Испытание, которое проверяет на прочность. Но, несомненно, прибавляет силы и уверенности тому, кто его выдержит.

Татьяна ТКАЧЕНКО.

Цуки набрызгизма

С МОРСКОЙ ВОЛНОЙ ПОСПОРЯТЬ И ЗА СЕБЯ ПОСТОЯТЬ

могут юнги детского клуба «Меридиан»

Виктор Терентьевич, прежде чем начать разговор о патриотическом воспитании подростков поколения, хочу подчеркнуть один любопытный эпизод из прошлого.

...Лето. Мальчишки, обожжённые солнцем, сидят на берегу морского залива и ментально смеются. Что чувствуют они в эти моменты? Радость от восприятия морского пейзажа? Восхищение? А может быть, и невольную робость перед необычными морскими просторами и тайное желание стать моряком и покорять эти просторы?

Вот такие же, наверное, мальчишки приходят в детский морской клуб «Меридиан». Как из юных мальцов-ментателей и сорванцов вы устроитесь готовить будущих моряков-профессионалов, преданных флоту и Отечеству своему? С чего начинать?

Детский морской клуб «Меридиан» работает со школами города. Я регулярно беседую с учениками начальных и старших классов, рассказывая о деятельности клуба. Ребята любят такие доверительные разговоры. И после этого кто-то из них обязательно приходит в наш клуб. А уж если мальчишка или подросток перешагнул порог морского клуба, значит, море его захватило, и, может быть, на всю оставшуюся жизнь.

Кому не нравится море, когда смотришь на него с песчаного берега в тихую, ясную погоду! Но ведь оно может и напугать подростка, и крайне разочаровать, если он вдруг попадёт в штормовые его объятия. Каким образом подростки могут надолго даже взрослого человека. А уж юнца...

Чтобы адаптировать юных моряков к морю, нужна хорошая морская практика. Без неё не обойтись. Вспомним, как царь Пётр, создавая флот России, послал юных моряков после окончания Навицкой школы в

Капитан 2 ранга в отставке Виктор ТРУХНО - руководитель детского морского клуба «Меридиан» во Владивостоке. Вот уже много лет готовит он своих юных воспитанников к службе на море. На фото - капитан и юнги клуба. На заднем плане - море и океан на судах Дальневосточного морского пароходства, в третьем ряду только-только осваивают курс волнового моряка. О них и пойдёт речь в нашей беседе с руководителем детского морского клуба.

Голландию. Там они учились, набирались морского опыта и возвращались на Родину гардемаринами, готовыми к любым морским испытаниям. В Советском Союзе молодых моряков готовили так: упор делали на морскую практику. У курсантов мореходных училищ был тогда такой предмет - морская практика. Собой его почему-то не стало, как не стало и мореходных училищ. На Дальнем Востоке осталось единственное - в Находке. Во Владивостоке теперь - морские колледжи. Но все эти учебные заведения наследств своих не имеют. Курсанты морской практики не проходят. И приходит на флот моряк, который, несомненно, получил определённые теоретические знания в морских колледжах, но не совсем готов распрощаться с этими знаниями в реальной морской обстановке.

Нарпирец? У морского причала стоило судно-ловца под португойки. Руководитель португойки один из бывших выпускников (имя не называю) морского колледжа. Грузили лес-кругляк и доски. Крутяк - в трюме, а доски пакеированные - сверху. Полюжили столбо, что центр тяжести судна сместился вверх, и судно стало заваливаться на борт...

А теперь хотелось бы спросить у того специалиста, который руководит португойкой: чему же тебе учили в морском колледже, коль ты сейчас в морских святах - остоинстве судна и его центре тяжести? И ещё об одном факторе «забыл» распродать португойки: брёвна в трюме судна могут оказаться легче досок. При погруке в трюм между брёвнами остаётся большой объём воды, а доски пакеированные ле-



морской проли, на острове Русский. Что даёт шлопные походы вашим воспитанникам? Уверенность в себе, в своих силах и возможности. Море - да вот оно, рядом, за бортом, сейчас тихое, ласковое, но стоит подняться ветру и его уже не узнать: могучая и грозная стихия. А ты грёбёшь, чётко рассчитывая свои движения с теми, кто рядом с тобой сидит на шлопу. И море, неукротимое море повинуется тебе и твоим товарищам. И шлопка идёт вперёд, к желанному берегу. И этого, наверное, в глазах юных моряков такой зазорный эффект. Ещё бы! Им покорился море! И каждый юный покоритель чувствует себя в эти моменты чуть ли не сказочным богатырём!

После таких походов ребята уже не узнают. Это дружный, единый коллектив, который готов с морской волной бороться и за себя постоять.

Михаил ЧЕВЫЧЕЛОВ. НА СНИМКАХ: руководитель детского морского клуба «Меридиан» капитан 2 ранга в отставке Виктор ТРУХНО и будущий мореплаватель юнга Николай ЕРМАКОВ; на занятиях «забыл».

Скорый

Команда «Зал-инженер» завоевала кубок на открытом чемпионате ТОФ по прикладной стрельбе, посвящённому 90-летию со дня образования ЦСКА.



ОТВЕТСТВЕННЫЙ РЕДАКТОР - Ю.М. ТРАКАЛО
УЧРЕДИТЕЛЬ - Министерство обороны Российской Федерации.
ИЗДАТЕЛЬ - командующий Тихоокеанским флотом.

В условиях, приближенных к боевым

За пять лет проведения соревнований уровень подготовки участников заметно вырос, но и организаторы не перестают удивлять, усложняя задания. От прежних одиночных стрельбовых упражнений из пистолета и автомата уже давно перешли к слаженной работе группы и решению тактических задач.

На полигоне соединения морской пехоты в этот раз встретились 11 команд, представляющих различные силовые структуры. Каждая на старте получала карту и задание, которое состояло из семи тактико-стрелковых упражнений.

Участники почувствовали себя в роли высаженного десанта, который должен был «уничтожить» наблюдательный и взводный опорный пункт условного противника, засаду в овраге, а также умело обезвредить «вражеские» моторострелковую группу и БМП из гранатомёта. Кроме того, стрелки осматривали на пульте из снайперской винтовки, а из пулемёта поражали пулемётный расчёт «противника».

Ещё одним новшеством стала вводная о том, что один из участников получил ранение. Ему необходимо было оказать первую медицинскую помощь, наложить повязку, эвакуировать в безопасное место и вместе вернуться в условную точку высадки.

Помимо морских пехотинцев, успешно справились с заданием СОБР и ОМОН УВД, заняв второе и третье места соответственно.

Светлана ПОГРЕБНАЯ. Фото автора.

И ОТКРЫЛИ АЛЛЕЮ ГЕРОВ

В лагве Победы города Владивостока состоялось так называемое Т-34, свежескрашенного и оттого помолодевшего, состоялось многолюдный митинг горожан. А посвящён он был нашему главному празднику - дню Победы. Без которого наш город не был бы другим праздником. Дню Победы над фашистской Германией.

Первое приветственное слово было произнесено главой города Владивостока Игорю Пушкарёву. Обращаясь к собравшимся, и в первую очередь к ветеранам той великой и священной войны и нынешним защитникам нашего Отечества, Игорь Сергеевич сказал: «Сегодня вот здесь мы открываем Аллею Героев. Это будет место поклонения тем, кто отдал жизни свои не только в той великой войне, но и в «горячих точках» современного и крайне неспокойного мира...»

Тепло и сердечно поздравили всех собравшихся у некогда грозной тридцатипятёрки со священным праздником - днём рождения души нашей, предков нашего Отечества, города Владивостока полковник в отставке Яков Кан, начальник морской авиации Тихоокеанского флота лётчик-снайпер полковник Сергей Рассказов, председатель Думы



города Владивостока Елена Новицкая и пенсионерка Тамара Гаврилова, как детство было беззащитно ослеплено той страшной войной. Игорь Пушкарёв и Яков Кан под аллодисменты участников митинга перерезали красную ленту и начала Аллеи Героев, и по ней торжественным маршем прошли морские авиаторы, морская пехота, воины силовых структур и командирский состав юных патриотических клубов города.

Последним по Аллее Героев встал и автор этих строк. Я шёл и считал слева и справа от аллеи памятные мраморные звезды. Всего их оказалось двадцать две. Из них двадцать - с именами героев-дальневосточников, «с кровавых не возвращались полях».

Михаил ЧЕВЫЧЕЛОВ. Фото автора.

ВЕСЕННИЕ ВСТРЕЧИ В ЗИМНЕМ САДУ

В Зимнем саду Владивостока состоялось Дом офицеров весеннее шествие плавать и лунчезарных убоек. Дамы уже далеко не баловского возраста собрались на очередную акцию марш-сердце «Будь здоров, ветеран!».

Кавалеры им под стать оказались немного. И все-таки традиция не была нарушена. Подобные подобные встречи для людей старшего поколения устраиваются здесь всякой порой. Потому что в весенние дни неустойчивая погода предпринимает все возможные попытки, которые негативно сказываются на самочувствии ветеранов, и врачам хочется им помочь.

Организатором таких мероприятий является, как всегда, председатель Приморского регионального отделения Российского союза женщин ВМФ Любовь Раззапова. Она, улыбающаяся, одухотворённая, встречает душевными словами пришедших. Ей приятно, что они сразу же окупаются в доброжелательную обстановку. Люди чувствуют себя словно в семейном кругу.

В качестве радужной хохоты выступает представитель краевого центра медицинской профилактики Татьяна Челпанова.

Активистки устроили настоящий праздник. Они пригласили в Дом офицеров группу врачей, чтобы те провели консультации для ветеранов. Здесь можно было подойти к любому специалисту и получить необходимые советы.

Пришла своих врачей заведующая поликлиникой ветеранов Наталья Кряжко. Отозвался руковод-

ство поликлиники Дальзаова. Пришла консультировать врач-ортопед Евгения Абрамова.

Присутствуя к обстоятельному беседе с пациентами терапевт Татьяна Минеева.

За своими столами расположились и другие специалисты. Заглянув на огонёк председатель совета ветеранов ТОФ капитан 1 ранга в отставке Лев Абрамович Емю, как и всем, предложил выпить стакан артезиального чая. А затем измерили артериальное давление.

Тут же желающие стали приобретать рекомендованные препараты.

Деловая часть завершилась музыкальной программой. Ведущий заслуженный артист Российской Федерации Виктор Корюкин предоставил слово начальнику Дома офицеров капитану 1 ранга запаса Владимиру Писковому.

Владимир Владимирович поблагодарил гостей за активное посещение и заверил, что Зимний сад будет ждать их постоянно. А затем В.Писковский спел несколько своих песен, чем вызвал бурные аплодисменты слушателей. Концерт продолжил Виктор Корюкин. Никого не оставил равнодушным исполнение замечательной песни Ю.Ю.Щенникова. Ведь действительно он им лично о них, снайперах родных. И слезы благодарности невольно забили в глазах наших героев.

Много прозвучало тёплых, душевных песен, песен военных лет и праздничных заздравных. Семейная атмосфера встречи запомнится участникам надолго. Марлен ЕГОРОВ.

Газета зарегистрирована Министерством печати и информации РФ. Регистрационный №01968. Адрес редакции: 690090, г. Владивосток-90, Посетская, 22. E-mail: tvto@mail.ru

Депутат редактор Н.Люкшина. Мухом Н.Журов. Выпускающий Л.Безручко. Вёрстка С.Стрельца, И.Писковника. Корректор Л.Леман. Р.Долговская.

Телефоны: 221-42-00. Отдел боевой подготовки и службы флота - 221-66-66. Отдел общественно-политической информации, социальных проблем и истории флота - 221-69-11. Собственный корреспондент в г. Фокино - 8-914-732-68-99

«Боевая вахта» №15(19411) 18 мая 2013 г. 2-я стр. Время подписания в печать: по графику - 13.00. фактически - 13.00. Отпечатано в типографии ОАО «ИД «Красная звезда».